

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART LAPJA

54. évfolyam, 152. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1964. július 1.

Három vélemény a munkahelyről

Visontát áttelepítik

Kürtszó után a KISZ-táborban

Gyorslista a békekölcsön-sorsolásokról

KILENC ÁLLANDÓ BIZOTTSÁG — JOBB EGYÜTTMŰKÖDÉST! — TERV ÚJABB LAKÁSOK ÉPÍTÉSÉRE

Kapcsolat a lakossággal

Ülést tartott a II. kerületi tanács

A szegedi II. kerületi tanács tegnap, kedden délelőtt ülést tartott a Postás Művelődési Otthon nagyteremben. A tanácsstagok közül közel 100-an vettek részt az ülésen a kerület érdekelt választópolgárai.

Lacsán Mihálynak, a II. kerületi tanács vb elnökének megnyitóját követően a tanácsülés elnöke, Pásztor Albert elnökletével folytatta munkáját. Napirendi pontként tárgyalta Hódi Győzőnek, a kerületi népfőnökség elnökének előterjesztése alapján a kerületi tanács és tagjai végzett munkáját a legutóbbi tanács választások óta. A beszámoló, majd az ezt követő felszólalások rámutattak, hogy a kerületi tanács munkájának színvonala növekedett.

A szilárdult kapcsolata a lakossággal. A tanácsülésen a lakosságot legközvetlenebbül érintő kérdéseket vitatták meg, s keresik a megoldást, a korlátozott anyagi lehetőségeknek megfelelően. A tanács munkáját segítik az állandó bizottságok, s a kerület lakóit érintő egy-egy kérdésről átfogó felmérést készítenek.

A kerületi tanács végrehajtó bizottságának tagjai általában részt vesznek az állandó bizottságok ülésein, bár ezt szűkebb körben tartják. A kerületben működő kilenc állandó bizottság, s aktivistáik segítik a tanács szakigazgatási szervek feladatainak elvégzését, a népfőnökség kerületi és körzeti bizottságaival, más társadalmi szervezetekkel, valamint a tömegszervezetekkel együtt.

Az együttműködést, a kapcsolatokat azonban javítani kell, hogy általa is még hatékonyabban tevékenykedhessen a kerületi tanács, bevonva az állami életbe a lakosság minél nagyobb számát. A tanácsstagok túlnyomó többsége a kerületben is lakos, odaadón munkálkodik választói javáért, bár vannak tanácsstagok, akiknek lendületesebben kellene tevékenykedniük. Követelmény az is, hogy növeljük a tanács tagbeszámolóját, a lakosság véleményét, mert ezek is alkalmas fórumok az államhatalom helyi szerve és a lakosság kapcsolatának szilárdítására.

A tennivalókra határozottakat hoztak. Kimondták például, hogy választókerületenként lakóbizottságokat hívnak életre, amelyek államigazgatási feladatok elvégzésében segítenek. Munkájuk jogi körü-

határolására az elkövetkezendő időben kerül majd sor. A kerületi tanács kéri a városi tanácsot, hogy rendszeresítsék a tapasztalatcserét a kerületi tanácsok és a városi tanács állandó bizottságai között.

Második napirendi pontként foglalkozott a tanácsülés Iglói Ferencnek, a kerületi építési és közlekedési állandó bizottság elnökének előterjesztése alapján a kerületi tanács köznevelési helyzetével, s a lakóházépítkezések kérdéseivel. Tarjantelepen és Baktóban. Tarjantelepen a tanács még tavaly kisajátította a körtöltés és a már beépített rész által határolt területet, hogy az OTP segítségével újabb lakásokat építhessenek. Tarjantelepen — a terv szerint — több szintes társasházakat emelnek. Az építkezésekre azonban előreláthatólag 1967-ben kerül sor, mert akkor biztosítható a telep közüzellátása.

Baktóban földszintes és kertés családi házak épülnek majd, s készül a ház-helyrendezési terv. Baktóban valószínű, hogy jövőre megkezdődhet a földszintes családi házak építése. A tanácsülés állást foglalt amellett, szükséges, hogy a közművesítést végző vállalatok gondosabb, összehangoltabb munkát végezzenek. A tanács utasította végrehajtó bizottságát, az illetékes szerveknél újból járjon el, hogy megfelelően haladjon a lakóházépítési akció előkészítése Tarjantelepen és Baktóban. A tanács utasította tagjait, hogy a különféle társadalmi munkák előkészítésében, végzésében az eddigig hatékonyabban vegyenek részt. A napirendi pontok élénk vitájában — sorrendben — felszólalt: Kerepesi József, Solymosi Lajos, Süli István, Szekeres István, Sipos József, Hegyesi Gergely, Róvó István, Sánta Pál, Daróczy Istvánné, Szőlősi Sándor, Móczy Istvánné, Lacsán Mihály, Laczkó Istvánné, Szabó Mihály, özv. Soós Károlyné, Góbor Ferencné, Bézi Ferenc, Kocsmás Károly, Boros József és Nemes József.

A tanácsülés a tanácsstagok bejelentéseivel, kérdéseivel fejeződött be.

A gabonaföldeken kezdik a jégkárok felmérését

Az idei csapadékos időjárás kedvezett a mezőgazdaságnak, de gyakori jégveréssel járt együtt. Június végéig a termelőszövetkezetek mintegy 200 ezer holdról jelentettek jégkárt az Állami Biztosítónak. A jégverés 90 ezer hold kalászos, 100 ezer holdnyi kapást és 10 ezer hold szőlő- és gyümölcsstermet ért, s mintegy 700 köz- és határban okozott kisebb-nagyobb károkat. A nagy területeken keletkezett károkat az Állami Biztosító szakemberei csak folyamatosan tudják felmérni. Igen fontos, hogy a kárbejelentés ne hátráltassa az aratást, ezért a biztosító szakértői először a gabonafélék jégkárait mérik fel és csak azután foglalkoznak azokkal a károkkal, amelyek az aratás után is biztonságosan becsülhetők. A gabonakárok felmérése után haladéktalanul sor kerül a többi károsult növény előszemléjére. Nem volna sem célszerű, sem szakzerű a jégverés után a végleges kárt azonnal megállapítani, mert

a betakarításig eltelt időben az időjárásnak megfelelően a jégvert növények állapota romolhat vagy javulhat.

Károkat okozott a zivatarral együttjáró villámcsapás és a szélvihar is. A biztosító azokat a viharkárokat téríti meg, amelyeket másodpercenként 15 méternél nagyobb sebességű szél okoz az épületekben, a berendezési és felszerelési tárgyakban. A biztosító megtéríti a becsapódó villámok rombolásából és tüzeiből keletkezett károsodásokat. (MTI)

Befejezte szereplését hazánkban a Bolgár Néphadsereg művészegyüttese

A Bolgár Néphadsereg Szeptember 9-én a Munka Vörös Zászlórendjével kitüntetett 160 tagú ének- és táncegyüttese befejezte tíznapos magyarországi vendégereplését. Június 15-től 30-ig Budapesten és tíz vidéki városban lépett fel az együttes, mindenütt kiemelkedő sikerrel.

A bolgár katonaművészek turnéjának utolsó állomása Szeged volt. Mint már beszámoltunk róla hétfőn este a Szegedi Nemzeti Színházban mutatták be műsorukat. Tegnap, kedden délelőtt dr. Biczó György, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta az együttes vezetőit, szölistáit. A szívélyes, közvetlen hangú találkozón megjelent Szalay Ervin ezredes és Gudmon Mihály alezredes, helyőrségparancsnok.

Dr. Biczó György a város lakossága nevében köszöntet mondott a bolgár művészeknek a hétfő esti előadásért. Iván Belokapov ezredes, a bolgár együttes vezetője a szeretet-

külpolitika + Napi összefoglaló + külpolitika + Napi

Megkezdődtek a norvég—szovjet tárgyalások Lemondott a kongói kormány

Tegnap Oslóban megkezdődtek a norvég—szovjet hivatalos tárgyalások, amelyen N. Sz. Hruscsov szovjet és Gerhardsen norvég kormányfőn kívül részt vett Gromiko és Lange, a két ország külügyminisztere, valamint számos szakértő. A tárgyalásokon elsősorban a kereskedelmi és kulturális kapcsolatok fejlesztéséről lesz szó, de természetesen napirendre kerülnek a feleket kölcsönösen érdeklő nemzetközi kérdések is.

Adoula, a lejárt mandátumú kongói kormány elnöke beadta lemondását Kaszavubu elnöknek, aki a kabinet lemondását elfogadta. Külpolitikai megfigyelők szerint egyre biztosabb, hogy az új miniszterelnök Csombe lesz, aki nemrég tért vissza Európából hazájába, s most például Gizenga szabadonbocsátásának szorgalmazásával is híveket akar toborozni magának.

(Tudósítások az 5. oldalon.)

Segni olasz köztársasági mányválság megoldásáról. Az elnök kedden folytatta tá- elnök többek között három náncsközösait az olasz kor-

baival, Pellával és Fanfanival, az első középpal kormány miniszterelnökével tárgyal.

Megérkezett kedden Moszkvában a Proletár Egység Olasz Szocialista Pártjának — PSIUP — küldöttsége. A küldöttség vezetője: Tullio Vecchietti, a párt főtitkára. A küldöttség az SZKP Központi Bizottságának vendége.

Az USA fővárosába érkezett Orlich, Costa-Rica elnöke, Johnson elnökkel fog tárgyalni — lapjelentések szerint — az amerikai gazdasági segélyről és a Kuba-ellenes szankciókról.

összefoglaló + külpolitika + Napi összefoglaló +

Magtárban az első kenyérgabona

A szegedi Felszabadulás Tsz 300 mázsa búzát adott át

Kinyitották a Csongrád megyei Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalat magtárát. Tiszta, fertőtlenített átvételhelyek fogadják az új kenyérgabonát, amely legkorábban a szegedi Felszabadulás Termelőszövetkezetből érkezett meg tegnap délelőtt. Nyolc fuvarral háromszáz mázsa, kombájnnal aratott és cséplőgéppel tisztított, San Pastore nevű olasz intenzív búzát adtak át.

A gabona szép a jó minőségű,

hektoliter súlya jobb a szokványosnál. Nedvesség tartalma 13 százalék, másfél százalékkal alacsonyabb a megengedettnél, tehát jól tartható.

A Felszabadulás Tsz-ben a gyakori esőzések és viharok ellenére jól haladnak a nagy nyári mezőgazdasági munkákkal.

Eddig az összes kalászosok harminc százalékát vágták le, s terméseredmények biztatók: az eddig kombájnnal

elcséplelt nyers gabona holdmentes átlagsúlya húsz mázsa hetven kiló. A közös gazdaságban két kombájn-szerű állítanak fel a gabona tisztítására, az egyik a sándorfalvi út mentén már üzemel, a másik pedig Algyó határában a kettes üzeme-egység, volt Petőfi Tsz tábláinak termését fogadja.

A szövetkezet nyolcvan vagon kenyérgabonát ad a népgazdaságnak,

s előreláthatóan igen rövid terminus, tíz nap alatt elegendet tesz kötelezettségének.

A Gabonafelvásárló Vállalat meggyeztetve felkészült az

új termés gyors, zökkenőmentes átvételére. Hódmezővásárhelyen, Csongrádon és Makón

hullámpalával fedett csilagvázás színeket építettek, hogy a termés biztos helyre kerüljön,

de még így is szükség lesz átmenetileg ideiglenes tárolóhelyek felállítására. Most már rövidesen megkezdődik a nagy idény, a csúcsforgalmi időszak. A termelőszövetkezeteknek saját érdekük, hogy előre megbeszéljék a nagyobb tételek átadási időpontját, s ezzel elkerüljék a torlódásokat, a felesleges időtrábló várakozásait.

Megszigorították a lakások átadását, átvételét

Az Országos Tervhivatal elnöke, a pénzügyminiszter és az építésügyi miniszter a központi döntőbizottság elnökével egyetértésben új rendeletet adott ki, a lakóházak, illetve lakások átadás-átvételének megszigorításáról, a hibák bejelentési eljárásának egységesítéséről és a javítások meggyorsításáról. A lakóépületek átvételéről 1961-ben kiadott rendelkezést most azzal bővítették, hogy

az építető — a korábbi szabálytól eltérően — csak akkor köteles átvenni a lakóházat, hogy ha már befejeződtek a szerződésben meghatározott munkák.

Fontos feltételül azonban, hogy az átvételnél már ne maradjanak olyan hibák és hiányok az épületen, amelyek a lakóház rendeltetés szerű használatát akadályozzák és javításuk vagy pótlásuk 30 napnál tovább tartana. A rendelet hangsúlyozza, hogy a kivitelezőnek haladéktalanul, tehát még az átadás-átvétel idején

meg kell kezdeni a jégkönyvben felvett és elismert hibák kijavítását, a hiányok pótlását.

Ezeket a munkákat köteles 30 napon belül elvégezni, s legfeljebb tizen vállalhat hosszabb határidőt, hogy ha a hideg akadályozza a munkát.

Az új rendelet részletesen intézkedik a lakóházak rejtett hibáinak bejelentéséről. A régi rendelkezéstől eltérően most már

az épület kezelőjének kötelessége, hogy jelentse a hibát az építetőnek,

de maga a lakó is figyelmeztetheti a hibára a ház kezelőjét, vagy közvetlenül az építetőt. Ha a hiba az épület, vagy a lakás rendeltetés szerű használatát gátolja, akkor az építetőnek öt napon belül értesíteni kell a kivitelezőt.

Az új lakóházak szavatossági ideje — mint ismeretes — egy év. A rejtett hibákért tehát csak a jótállás lejártaig felelős a kivitelező. Ezért az új rendelet előírja, hogy az átadást követő 11. hónapban utófelülvizsgálati eljárásról kell ellenőrizni a lakóházat. Így az építető a rejtett hibák gondos felméréseivel még a jótállás lejárta előtt érvényesítheti szavatossági igényeit és

lehetővé válik, hogy a lakók felesleges zaklatása nélkül nem apránként, hanem egyszerre javítsák ki a feltárt hibákat.

Hangsúlyozza azonban a rendelet, hogy az utófelülvizsgálati eljárás meggyorsítása érdekében rendkívül körültekintően kell előkészíteni ezt a vizsgálatot.

Az új rendelet július 1-én lép érvénybe. (MTI)

Vasúti együttműködési tanácskozás Moszkvában

1964. június 22-től 27-ig Moszkvában megtartották a szocialista országok vasúti együttműködési szervezetei miniszteri konferenciájának IX. ülését.

A tanácskozás résztvevői meglegedéssel vették tudomásul, hogy az elmúlt évben a tagországok, valamint a szervezet főbizottsága jelentős munkát végeztek a nemzetközi forgalom növekvő feladatainak megoldása érdekében. A fokozódó követelményeknek megfelelően, az ülésszak egy sor fontos kér-

dést tárgyal meg a tagországok gazdasági és műszaki együttműködésének elmélyítésével és megjavításával kapcsolatban. Tárgyaltak a romló árú szállításának meggyorsításáról, a vasutak villamosításának, valamint kibernetikai berendezések vasúti közlekedésben való alkalmazásának kérdéseiről. Megvitatták a tagországok 1965—1970 közötti távlati együttműködési tervét a tudományos kutatási, tervezési és szerkezeti feladatok megoldásában. (MTI)